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Evenementenlijst  –  Stand van zaken

Volgens artikel 76, § 1 van de gecoördineerde me-
diawetgeving stelt de Vlaamse regering een lijst op
van evenementen die van aanzienlijk belang voor
de samenleving worden geacht.

Deze evenementen moeten dan op een zodanige
wijze via rechtstreekse of uitgestelde verslaggeving
worden uitgezonden, dat een belangrijk deel van
het publiek in de Vlaamse gemeenschap ze op de
kosteloze televisie kan volgen.

1. Wanneer werd die evenementenlijst voor het
laatst aangepast ? Wat waren de redenen ?

2. Welke evenementen staan momenteel op deze
lijst ?

3. Is er nog sprake van een Europese evenemen-
tenlijst ?

Zo ja, wat is de stand van zaken hieromtrent ?

Antwoord

1. Artikel 76, § 1 van de gecoördineerde decreten
betreffende de radio-omroep en de televisie
geeft uitvoering aan artikel 3bis van de Europe-
se richtlijn "televisie zonder grenzen".

Op dit ogenblik beschikt de Vlaamse Gemeen-
schap nog niet over een goedgekeurde evene-
mentenlijst.

Een eerste voorontwerp van besluit houdende
vaststelling van de lijst van evenementen van
aanzienlijk belang voor de samenleving werd
reeds opgesteld begin 1999. De Vlaamse Media-
raad en de Raad van State brachten hierover
een gunstig advies uit.

2. Het voorontwerp bevatte de volgende evene-
menten :

1° de Olympische Zomerspelen ;

2° voetbal (mannen) : alle westrijden van de
nationale ploeg en alle wedstrijden van de
eindronde van de Europese en wereldkam-
pioenschappen ;

3° Europese voetbalcompetities voor club-
teams (mannen) :

– de wedstrijden waaraan een Belgisch
clubteam deelneemt ;

– halve finales en finales ;

4° de finale van de Beker van België voetbal
(mannen) ;

5° wielrennen : de Ronde van Frankrijk voor
eliterenners (mannen) : alle ritten ; de vol-
gende wedstrijden : Milaan-San Remo,
Ronde van V l a a n d e r e n , P a r i j s - R o u b a i x ,
Luik-Bastenaken-Luik ; het kampioenschap
van België en het wereldkampioenschap op
de weg voor eliterenners (mannen) ;

6° veldrijden : het kampioenschap van België
en het wereldkampioenschap voor eliteren-
ners ;

7° de Europese en wereldkampioenschappen
judo en zwemmen : halve finales en finales
waaraan een Belgische sportman/-vrouw
deelneemt ;

8° Grand Slam-tornooien tennis Wi m b l e d o n
en Roland Garros : halve finales en finales ;

9° de Grote Prijs van België Formule 1 ;

10° de Memorial Van Damme ;

11° de Grote Prijzen van België motorcross ;

12° de Koningin Elisabethwedstrijd.

3. Zoals kan worden vastgesteld, was de voorge-
stelde lijst vrij uitgebreid. Daartegenover stond
dat de eerste evenementenlijsten die door de
EU werden goedgekeurd, namelijk voor Dene-
m a r k e n , Italië en Duitsland, zeer beperkt waren
(EU : Europese Unie  –  red.).

Daarom werd uit tactische overwegingen beslist
de lijst niet in te dienen en te wachten tot rui-
mere lijsten werden goedgekeurd.Voor het Ve r-
enigd Koninkrijk was dit het geval.

Intussen meldde de Europese Commissie dat zij
van België verwachtte dat via een gemeen-
schappelijke procedure één evenementenlijst
wordt voorgelegd, waarin de gemeenschappen
wel hun eigen accenten kunnen leggen.



In het licht hiervan zijn besprekingen opgestart
met de Franse Gemeenschap en de Europese
C o m m i s s i e. Op basis van dit gesprek wordt de
lijst nu verfijnd en zullen de omroepen en de or-
ganisatoren/rechthebbenden nog bijkomend ge-
consulteerd worden. In aansluiting hierop zal de
evenementenlijst voor de Vlaamse Gemeen-
schap aan de Vlaamse regering en aan de Euro-
pese Commissie worden voorgelegd.

Ik reken erop dat deze evenementenlijst dan
per 1 januari 2003 van kracht kan worden.

4. Van een Europese evenementenlijst is, v o o r z o-
ver ik weet, nooit sprake geweest.


